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Ubungsbereich:

Manche Worter kommen in unserer Sprache extrem haufig vor. Mit einer
relativ geringen Anzahl sicher beherrschter Worter kann man einen Text
schnell und flussig lesen. 50% eines Normaltextes bestehen aus den 100
haufigsten Wortern. Mit diesem Spiel Ubt man das schnelle Erfassen der
hundert haufigsten Worter.

Automatisches, direktes Lesen (Worterkennung) =» Lesegeschwindigkeit
=> Haufigkeitsworter

Material:

Bingo-Vorlagen (pro Spiel 4 Vorlagen), Wortkartchen, Spielsteine
(Legeplattchen, o. A.)

Spielverlauf:

Pro Spiel: 2 bis maximal 5 Kinder (bei nur einem Kind agiert die
Lehrerperson als Vorleser/in).

Werden alle 5 Spiele eingesetzt, kbnnen bis zu 25 Kinder mitspielen.
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Jedes Kind legt einen Spielplan vor sich (z.B. 1a oder 1b oder 1c oder

1d). Auf jedem Spielplan sind zwanzig Haufigkeitsworter gedruckt, aber
immer in einer anderen Anordnung derselben Worter. Der Vorleser/die
Vorleserin liest ein Wortkartchen vor. Wer das Wort auf seinem Spielplan
findet, deckt es mit einem Spielstein ab. Wer zuerst eine waagrechte
oder senkrechte Reihe abgedeckt hat, ruft ,Bingo!“.
Variation:
e Der Sieger tauscht mit dem Vorleser die Rolle.
e Der Sieger bekommt eine kleine Belohnung.
e Veranderung der Schriftart, auch kursiv, erweitert die
Lesefertigkeit.
e Schwierigkeitsgrad erhohen: 2 (3, 4, 5) unterschiedliche Vorlagen
austeilen, Wortkartchen von Satz 2 (3, 4, 5) mitverwenden.

¢ Blitzleseiibungen mit den Wortkartchen.

Herstellung des Materials:

Vorlage 1a — 1d (die ersten 20 Haufigkeitsworter) auf z.B. rotem Papier
ausdrucken und laminieren.

Vorlagen 2a — 2d (die nachsten 20 Haufigkeitsworter) z.B. auf grinem
Papier ausdrucken und laminieren usw.

Alle Wortkartchen zum Vorlesen auf weilies Papier drucken, mit einem
farbigen Punkt passend zum jeweiligen Spielplan markieren, laminieren

und ausschneiden.

Viel Spal3 beim Spielen!
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